

Mestská časť Bratislava–Dúbravka

Materiál na rokovanie
Miestneho zastupiteľstva
9. február 2010

Informácia o realizácii projektu Európskeho sociálneho fondu mestskej časti
Bratislava-Dúbravka
**INOVATÍVNE A REFORMNÉ KROKY NA CESTE DO BUDÚCNOSTI
ZÁKLADNEJ ŠKOLY**

Predkladateľ:

PhDr. František Guth
prednosta MÚ

Materiál obsahuje :

1. Návrh uznesenia
2. Stanovisko komisie
3. Dôvodová správa
4. Informácia o projekte s
s prezentáciou v tlačenej forme

Zodpovedný:

PaedDr. Marta Žáčková
vedúca oddelenia

Spracovateľ:

Mgr. Zuzana Marková

Návrh uznesenia

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Dúbravka

berie na vedomie:

Informáciu o realizácii projektu Európskeho sociálneho fondu mestskej časti Bratislava-Dúbravka „**INOVATÍVNE A REFORMNÉ KROKY NA CESTE DO BUDÚCNOSTI ZÁKLADNEJ ŠKOLY**“

Stanovisko komisie školstva:

*Komisia školstva, kultúry, mládeže a športu na svojom zasadnutí dňa 18. januára 2010 zoberala na vedomie materiál **Informácia o realizácii projektu ESF v mestskej časti Bratislava-Dúbravka: INOVATÍVNE A REFORMNÉ KROKY NA CESTE DO BUDÚCNOSTI ZÁKLADNEJ ŠKOLY** a odporúča ho predložiť na rokovanie miestneho zastupiteľstva bez pripomienok.*

Dôvodová správa

Na základe Vyhlásenia o začiatku realizácie aktivít projektu ESF dňa 1. apríla 2009 pod názvom: „**Inovatívne a reformné kroky na ceste do budúcnosti základnej školy**“ sa na všetkých štyroch aktívne zapojených základných školách v našej mestskej časti začalo s jeho implementáciou do výchovno-vzdelávacieho procesu.

Projekt je zameraný na **rozvoj ľudského potenciálu, inovatívneho a materiálne technického zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu**. Je to aktuálna problematika reformy regionálneho školstva v duchu nového školského zákona platného od 1. septembra 2008. Cieľom a zameraním je štátny vzdelávací program a školské vzdelávacie programy, reformné a inovatívne kroky v školstve, vzdelávanie s podporou informačno-komunikačných prostriedkov, tvorba a využívanie nových didaktických pomôcok a v neposlednom rade edukačné aktivity a organizačné zabezpečenie jeho realizácie. Priebežne, v zmysle podmienok Zmluvy o NFP, je zabezpečovaná publicita a informovanosť o jeho realizácii aj cestou webovej stránky projektu www.dubravka.sk/mestskacast/projekt_ESF prepojenej so 4 webovými stránkami zapojených základných škôl. Uverejnené boli články v Dúbravskom spravodajcovi, v Hospodárskych novinách a odznela relácia v Dúbravskej televízii. Prezentovaný bol aj zápisom v Dúbravskej kronike.

V apríli 2009 sa uskutočnila pre pedagogických zamestnancov škôl edukačne zameraná 1. konferencia projektu. Prezentovali sme na nej svoje skúsenosti z doterajšej realizácie projektu na podujatí Agentúry MŠ SR pre ŠF EÚ pod názvom: **Moderná škola v praxi**. Prispeli sme informáciou o našom projekte do pripravovanej celoslovenskej publikácie o realizácii úspešných projektov v rámci MŠ SR. V ZŠ Pri kríži sa uskutočnila konferencia zapojenia sa školy do všetkých štyroch oblastí projektu.

Veríme, že úspešný priebeh projektu bude prínosom pre všetkých zúčastnených. V plnej miere prispeje k modernizácii našich 4 základných škôl: ZŠ Beňovského 1, ZŠ Nejedlého 8, ZŠ Pri kríži 11 a ZŠ Sokolíkova 2 a k dobrej príprave jej absolventov pre reálny život vo vedomostnej spoločnosti na začiatku 3. tisícročia.

Informácia o prvom roku realizácie projektu Európskeho sociálneho fondu v rámci operačného programu 7 Vzdelávanie – Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť pre bratislavský kraj „Inovatívne a reformné kroky na ceste do budúcnosti základnej školy“, bola prerokovaná v komisii školstva, mládeže, kultúry a športu. Bola prijatá bez pripomienok s odporúčením predložiť ju miestnej rade na prerokovanie.

Miestna rada na svojom zasadnutí 26. januára 2010 prerokovala daný materiál bez pripomienok.



I n f o r m á c i a

o realizácii projektu ESF v mestskej časti Bratislava-Dúbravka

Inovatívne a reformné kroky na ceste do budúcnosti základnej školy

Agentúra MŠ SR pre štrukturálne fondy EÚ v rámci Operačného programu Vzdelávanie ponúkla školám a ich zriaďovateľom šancu premeniť tradičnú školu na modernú vzdelávaciu inštitúciu.

Vzhľadom na to, že modernizačné trendy, inovatívne vyučovacie formy a metódy práce v školách, ktoré prepájajú vzdelávanie s reálnym životom a rozvíjajú kompetencie žiakov, sa stali prioritou pre našich pedagógov už dávnejšie, využili sme túto šancu aj my. Od apríla 2009 s Vašou podporou a podporou pána starostu realizujeme spoločný projekt pod hore uvádzaným názvom na štyroch základných školách, ktoré sú v našej pôsobnosti. Do projektu je spolu na nich zapojených 1 835 žiakov a 58 pedagogických zamestnancov škôl a interných zamestnancov miestneho úradu. Tento projekt je spolufinancovaný vo výške 95% zo štrukturálnych fondov EÚ a štátneho rozpočtu a 5% z financií našej mestskej časti. Celkové oprávnené výdavky projektu predstavujú čiastku 159 816,93 EUR. Tak účinnou formou v rámci prebiehajúcej reformy regionálneho školstva prispievame k napĺňaniu cieľov zadefinovaných v Štátnom vzdelávacom programe pre 1. a 2. stupeň základnej školy v Slovenskej republike.

Pri uvádzaní spoločného projektu do praxe sa uplatňujú inovačné metódy a formy výučby vo všetkých edukačných oblastiach na našich základných školách a vo vybraných prierezových tematikách: environmentálna výchova a regionálna výchova včlenených spolu do 14 realizovaných aktivít projektu. Náležitá pozornosť je venovaná podpore bádateľského prístupu, budovaniu vzťahu k domovu a životnému prostrediu, prehĺbovaniu vedomostí o histórii a súčasnosti, flóre a faune nášho regiónu a to najmä formami zážitkového učenia a aktívneho skúmania a k výchove k zdravému životnému štýlu.

Vhodne je včlenené blokové práca s informačno-komunikačnými je venovaná tvorbe nových listov, didaktických testov pre materiálov pre pedagogických



a projektové vyučovanie, aplikácie, technológiami a internetom. Pozornosť didaktických pomôcok, pracovných žiakov, prezentácií a metodických zamestnancov základných škôl a nákupu



„Inovatívne a reformné kroky na ceste do budúcnosti základnej školy“
Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť pre Bratislavský kraj
Projekt je spolufinancovaný zo zdrojov ES.



inovačných pomôcok a digitálnej techniky. Výstupy z projektu sú k dispozícii pre širokú pedagogickú i ostatnú verejnosť na domovskej internetovej stránke našej mestskej časti www.dubravka.sk/mestskacast/projektESF prepojenej s webovými stránkami všetkých zainteresovaných škôl. O uskutočňovaných krokoch v projekte a výsledkoch jeho realizácie boli uverejnené články v Dúbravskom spravodajcovi, v Hospodárskych novinách a odzneli relácie v Dúbravskej televízii. Urobený bol zápis v Dúbravskej kronike. V apríli 2009 sa pre pedagogických zamestnancov škôl uskutočnila edukačne zameraná 1. konferencia projektu v ZŠ Pri kríži. Z doterajšej realizácie projektu sme odprezentovali svoje skúsenosti na celoslovenskom podujatí Agentúry MŠ SR pre ŠF EÚ pod názvom: **Moderná škola v praxi**. Prispeli sme informáciou o našom projekte do pripravovanej celoslovenskej publikácie o realizácii úspešných projektov v rámci MŠ SR.

Veríme, že úspešný priebeh projektu bude prínosom pre všetkých zúčastnených. Tak v plnej miere prispeje k modernizácii našich 4 základných škôl: **ZŠ Beňovského 1, ZŠ Nejedlého 8, ZŠ Pri kríži 11 a ZŠ Sokolíkova 2** a k dobrej príprave jej absolventov pre reálny život vo vedomostnej spoločnosti na začiatku 3.tisícročia.

Vypracovala:

Mgr. Zuzana Marková
odborný zamestnanec oddelenia školstva, kultúry, športu a MŠ, manažér aktivít projektu

Bratislava 25. január 2010





„Inovatívne a reformné kroky na ceste do budúcnosti základnej školy“
Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť pre Bratislavský kraj
Projekt je spolufinancovaný zo zdrojov ES.

